

Новый рассказ М. Горького.

Въ «Matin» началось печатаніе разсказа М. Горькаго, посвятившаго свой новый трудъ американскімъ миллиардерамъ.

Въ разсказѣ проводится идея угнетенія труда капиталомъ. Газета приводить для характеристики разсказа слѣдующій отрывокъ.

Рассказчикъ ведеть разговоръ съ миллиардеромъ, задавая ему самые винные вопросы о томъ, сколько разъ на двою онъ болѣ, что болѣ и т. п., съ крайнимъ изумленіемъ узнавая, что старикъ страшно воздержавъ и въ этомъ смыслѣ ничуть не счастливѣе любого смертнаго.

— Что же вы дѣлаете съ вашими деньгами?

— Я еще добываю деньги.

— Зачѣмъ?

— Чтобы добыть еще.

— А эти зачѣмъ?

— Да вы сумасшедший, что-ли?

Милліардеръ, въ свою очередь, пораженъ тѣмъ, что въ первый разъ въ жизни встрѣчаетъ человѣка, не знающаго смысла денегъ, и бесѣдуетъ съ нимъ уже не безъ интереса о томъ, какъ онъ пользуется своими деньгами, какъ ему добываютъ ихъ чужие люди.

— Это очень просто. У меня желѣзныя дороги... Рабочіе работаютъ. Я подсчитываю, сколько рабочему нужно, чтобы онъ не умеръ съ голода и могъ продолжать работу, и беру все остальное. Это такъ просто.

— И рабочіе довольны?

— Ну, я думаю, нѣтъ,—съ дѣтской наивностью отвѣчаетъ тотъ.—Но развѣ народъ чѣмъ-либо бываетъ когда-либо доволенъ!..

Критика встрѣчаетъ новое произведеніе писателя довольно холодно.

— Нѣть блестокъ ума и остроумія! замѣчаютъ «Биржевые Вѣдомости».

— Это старая погудка, но на новый адъ и т. д.